

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXVI

ALMERIA—Martes 2 de Abril de 1935

Número 25.522

Del momento político

Cómo se está desarrollando la crisis

Visita a Lerroux el señor Jalón

A las diez y cuarto de la mañana de ayer llegó al domicilio del Sr. Lerroux el ministro de Comunicaciones dimisionario Sr. Jalón, quien dijo a los periodistas que en la puerta esperaban noticias acerca del desarrollo de la crisis, que no acudía a visitar al señor Lerroux, sino a tratar de un asunto particular en la secretaría del Presidente.

Poco después salió don César Jalón que dijo nuevamente:

—Ya han visto ustedes lo poco que he tardado. Quiere decir que no he pasado siquiera a saludar al jefe. Por otra parte, nada tenía que consultarle, y por lo que se refiere a mí, pueden ustedes figurarse que estoy siempre dispuesto a acatar sus órdenes incondicionalmente.

Los periodistas sospecharon que el ex ministro de Comunicaciones fué a dar cuenta al Presidente dimisionario de alguna gestión que este le encargara.

Lerroux visita a Gil Robles.—Este no colaborará en el nuevo Gobierno

A las diez menos cinco salió de su hotel el señor Lerroux, dirigiéndose a casa del jefe del partido de Acción Popular señor Gil Robles.

En la puerta del domicilio y al terminar la entrevista, dijo el señor Lerroux a los informadores:

—Ya han visto ustedes la duración de la conferencia. Ha sido muy interesante y muy afectuosa, como siempre; me ha dispensado la mas amable acogida.

He dado cuenta al señor Gil Robles de las condiciones en que el Presidente de la República me había dado encargo para formar un gobierno ampliando en lo posible su base parlamentaria.

El señor Gil Robles me ha hecho conocer su criterio de no colaborar en un Gobierno, en el que figurasen los que hubiesen suscrito la nota precursora del movimiento revolucionario de octubre. Por lo tanto, yo he hecho las aclaraciones precisas para llegar a obtener esa colaboración, por considerarla muy provechosa e indispensable en estos momentos. Pero no la he conseguido.

Después de esta visita—agregó el señor Lerroux—iré a visitar al

señor Martínez de Velasco y luego a don Melquiades Alvarez.

Terminó el señor Lerroux su conversación con los periodistas diciéndoles que caso de haber ampliación de esta entrevista la daría el señor Gil Robles.

Seguidamente trasladose a casa del jefe del partido agrario, don José Martínez de Velasco.

Lo que dice el señor Gil Robles

Al abandonar el señor Lerroux el domicilio del jefe de la C. E. D. A. los periodistas conversaron con el señor Gil Robles, que después de solicitar le comunicaran lo que les había referido el señor Lerroux, les dijo:

—Efectivamente, esa ha sido la acogida que he dispensado al señor Presidente, es decir, al señor Lerroux; ha sido como correspondía.

He planteado una cuestión previa para saber hasta dónde podía llegar nuestra conferencia. Me ha expuesto el alcance del encargo para formar un Gobierno a base de una ampliación parlamentaria, y de la solicitud de cómo podría yo aportar elementos de mi partido.

Como era de suponer, yo no podía ofrecer colaboraciones ni ministros para un Gobierno en el que figurasen elementos que suscribieron la nota el 6 de octubre, solidarizándose con la revolución.

Esta colaboración no podía concederla ni por ideología ni por dignidad del partido.

El señor Lerroux volvió a insistir en la necesidad de que el Gobierno que se formara necesita una ampliación de base parlamentaria y le he dicho que únicamente podría prestarle mi apoyo en un Gobierno de parecida constitución al anterior.

El ha comprendido perfectamente clara mi actitud.

Terminó diciendo el señor Gil Robles que era muy natural que aquellas personas que estuvieron de acuerdo en el planteamiento de las premisas, lo estén luego en las consecuencias.

Martínez de Velasco apoya al nuevo Gobierno, pero no dará ministros

A las once llegó el jefe del Gobierno dimisionario a casa del señor Martínez de Velasco.

La entrevista duró escasamente un cuarto de hora, y al salir, le dijo al ver a los informadores:

—Aquí tiene usted a los notarios de la fe pública periodística. Después hablando con los periodistas añadió:

—Tengo que decir a ustedes que en principio la entrevista ha sido parecida a la celebrada con el señor Gil Robles.

Este ilustre castellano como tal, acoge siempre con amabilidad a sus huéspedes y la acogida ha sido tan cordial como siempre. Siento que no haya sido tan extenso en el orden político, aunque me ha manifestado que estaba dispuesto a apoyar al Gobierno que yo forme con los elementos que le siguen disciplinados, pero que no me daba ministros.

No quiere esto decir que no se solidarice con el problema político y con la solución de los planteados. Ni que decir tiene que he empleado todos los argumentos que mi modesta dialéctica dispone, pero he fracasado porque el señor Martínez de Velasco entiende que así me dá más facilidades.

El jefe de los agrarios que permaneció junto al señor Lerroux, mientras hablaba con los periodistas dirigiéndose al Presidente dimisionario le dijo:

—No, fracasado precisamente, no.

El jefe de los radicales preguntó al señor Martínez de Velasco:

—¿He reflejado bien su pensamiento?

A lo que contestó el señor Martínez de Velasco:

—Efectivamente, ha reflejado usted exactamente mi pensamiento.

Después de despedirse cordialmente los dos políticos, el señor Lerroux manifestó a los periodistas que se dirigía a su domicilio para marchar a las doce y media a casa del jefe de los liberales demócratas, don Melquiades Alvarez.

Lerroux conferencia con Rocha

A las 11'25 llegó a su hotel de la calle de O'Donnell el señor Lerroux, donde permaneció hasta las doce y media que marchó a conferenciar con don Melquiades Alvarez.

Poco antes de las doce estuvo hablando con los periodistas en la

puerta del hotel del señor Lerroux el ministro de Estado dimisionario señor Rocha, que les pidió detalles de las noticias políticas que tuvieron. Después de darle cuenta de las conferencias mantenidas por la mañana entre el señor Lerroux y los señores Gil Robles y Martínez de Velasco, el señor Rocha penetró en casa del jefe de los radicales.

Melquiades Alvarez presta colaboración parlamentaria, pero no dará ministros

Poco más de un cuarto de hora duró la entrevista que celebraron el jefe del partido radical y el de los liberales demócratas. A la una menos cuarto abandonó la casa de éste, el señor Lerroux, acompañado de don Melquiades hasta la escalinata principal.

Se acercaron los informadores pidiendo el resultado de la entrevista y el señor Lerroux manifestó que había tenido una acogida entusiasta como de viejos amigos y compañeros a quienes une un gran afecto.

En orden al problema planteado en las condiciones fijadas por el Presidente de la República para la formación de nuevo Gobierno, ensansando la base, don Melquiades está dispuesto a prestar su colaboración pero exclusivamente parlamentaria y por lo tanto siente mucho no poder darle nombres de personas de su partido para ministros.

Le he argumentado, le he hecho consideraciones de todo orden y me ha hablado de decoro personal y ha existido una diferencia en las apreciaciones para la solución, pues insistió don Melquiades en que parecería una comedia el que entrasen a formar parte del nuevo Gobierno elementos que provocaron la crisis del anterior.

Don Melquiades Alvarez que estaba presente, al dar la referencia el señor Lerroux y la escuchaba, ratificó ante los periodistas la referencia y subrayó que la colaboración ofrecida era exclusivamente parlamentaria.

Cuando el señor Lerroux se despidió de don Melquiades, éste, estrechando su mano le dijo:

—Reciba usted, don Alejandro, un apretón de manos de su mejor

EN EL AYUNTAMIENTO

amigo, como si fuéramos ministros.

Lerroux regresa a su domicilio

Cuando el señor Lerroux se disponía a tomar el coche se le acercaron los periodistas, preguntándole si antes de almorzar haría más gestiones, y contestó negativamente. Dijo que por lo menos hasta las cuatro permanecería en su domicilio.

Lo que dice don Melquiades Alvarez

Después de despedir al señor Lerroux, los informadores políticos pasaron a saludar al jefe de los liberales demócratas en su domicilio.

Confirmó la referencia que acababa de dar el presunto jefe del Gobierno y añadió que por decoro político y del partido no podía colaborar en la obra de Gobierno y menos dando nombres para ministros que en él colaboraran. La opinión pública—añadió don Melquiades Alvarez—pensaría que la crisis había sido una comedia indigna y esos ministros merecerían ser apedreados.

Opinión del señor Martínez Barrio

A primera hora de la tarde un periodista logró hablar con el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, y le manifestó, en relación al momento político, que no le extrañaban las dificultades que pudiera encontrar el señor Lerroux para la formación de un nuevo Gobierno.

A juicio del señor Martínez Barrio, el señor Lerroux no logrará la formación del Gabinete. Las condiciones que se le impusieron para el propósito anunciaban el fracaso de antemano.

El periodista preguntó al señor Martínez Barrio:

—Entonces, ¿volveremos a ver a usted por Palacio?

Y, sonriente, contestó:

—Si me llaman para ampliar el alcance de mi consulta, sí.

El presidente acude a Palacio

Sobre las diez y media de la mañana el presidente de la República abandonó su domicilio particular para dirigirse a una iglesia, donde oyó misa.

Después acudió al Palacio Nacional, donde pasó la mañana, regresando a su domicilio a primera hora de la tarde.

Comentarios a la crisis

Don Miguel Maura fué visitado media tarde por varios periodistas.

Manifestó que no podía hacer ningún comentario a la marcha de la crisis hasta que esté completamente resuelta. Se refirió a unas declaraciones aparecidas en un periódico madrileño y añadió que desde que presentó la dimisión del gabinete Lerroux, las únicas manifestaciones que ha hecho están contenidas en la nota que facilitó la salida de Palacio cuando fué llamado a consulta, y está dispuesto a continuar con dicho silencio

espectante hasta que la crisis tenga una solución.

Los periodistas visitan a Martínez de Velasco

Varios periodistas visitaron a primera hora de la tarde al jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco, quien hizo las siguientes manifestaciones:

—El señor Lerroux ha tenido la bondad de visitarme y darme cuenta del encargo que ha recibido de S. E. Me ha requerido para que preste mi colaboración y yo le he agradecido su cortesía; pero respondiendo a mi criterio, le he manifestado que estoy dispuesto a prestar sin regateo mi apoyo con los votos de la minoría, aun cuando no puedo dar representación de mi partido ni personal ni delegada en el Gobierno.

—Mi actitud no es caprichosa, sino que obedece a un profundo convencimiento, y es el de que, provocada la crisis y planteada en los términos que se hizo, no hubiera merecido la pena producir el estrago que ella ocasionó si las cosas hubieran de quedar en términos iguales a aquellos que caracterizaron el momento político en que se produjo el suceso.

El señor Lerroux, aun no compartiéndolo, estimó que mi criterio era respetable, y yo le reiteré de nuevo mi ofrecimiento de prestarle, con los votos de mi partido, la ayuda que necesitare para afrontar en el Parlamento, con un Gobierno bajo su presidencia, los graves problemas que el país tiene planteados. En una palabra—añadió—sea la que fuere la ideología política de los que me interrogan, comprenderán que mi actitud y mi conducta es lógica. Si yo no la hubiese meditado, no hubiese pensado en ella, podría ahora colaborar en un Gobierno; pero siendo el criterio de lógica, de conducta y de sensatez, no puedo ahora facilitar ni directa ni indirectamente ministros a un Gobierno que se constituya en esta forma, es decir, a un Gobierno similar al anterior, porque en este caso hubiera sobrado el problema planteado y el país se llamaría a engaño. Para mí no se trata de una cuestión de proporcionalidad. No me interesa tener en el Gobierno ni cinco ministros, ni dos, ni uno, ni medio, a nombre de mi minoría; de lo que se trata es de que producida la crisis no puede tener a mi juicio la solución de continuidad con las mismas fuerzas que la anterior.

Un periodista le preguntó quién prestaría apoyo parlamentario a las fuerzas republicanas que dieron a la publicidad la nota del 6 de octubre, y el señor Martínez de Velasco dijo:

—Para mí es igual, porque a ese Gobierno tampoco le prestaría mi colaboración personal, pero sí daría mis votos.

El periodista insistió preguntando:

—¿Facilitará usted la salida de este difícil problema de la política española?

—Sí, facilitaré todas las salidas;

(CONTINÚA ESTA INFORMACION EN LA PÁGINA 4)

La sesión semanal

Ayer tarde, a las cinco menos diez, se abre la sesión presidiendo el señor Alemán Ilán, asisten los radicales y la minoría cedista, que se reintegran a sus puestos.

Se lee el acta de la sesión anterior, aprobándose.

ORDEN DEL DIA

Fallos de la Delegación de Hacienda, en reclamaciones contra el presupuesto, de don Pedro Vitoria Martínez y don Tomás Zárate Arroyuelo.

Después de una breve intervención de los señores Amat Tovar y Bascuñana, se acuerda darse por enterados.

—Recibos de Atlantic Refining Of Spain, ascendentes a 238,85 pesetas, por asfalto con destino al arreglo de calles.

Se aprueban.

—Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Aprobados.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas, Beneficencia, Instrucción pública, Gobierno interior y Carruajes.

Quedaron aprobados.

Se da lectura a un escrito del señor García Cruz, exponiendo que existen derrames de aguas en diversos lugares, lo cual ocasiona una pérdida considerable.

El señor de la Cruz, perteneciente a la Comisión correspondiente alega que desconocía el asunto, a lo que le replica el anterior concejal, diciendo que no le extraña después de siete meses de apartamiento de las cuestiones municipales.

Intervienen los señores Amat y Bascuñana, acordándose por último suscribir el informe, dada la importancia del asunto.

Se lee otro escrito del señor García Cruz, pidiendo que se instalen dos cantinas escolares en la barriada del Alquián, dado el estado precario en que se encuentran aquellos vecinos.

El alcalde ofrece hacer las correspondientes peticiones.

—Moción del concejal señor Bustos, pidiendo que se costeen las insignias de la Orden de la República al señor Vizcaino López.

Aprobada.

DESPUES DEL ORDEN

El señor Villegas Murcia se ocupa de la proposición que hizo en la sesión anterior sobre la asistencia de la Banda municipal a las procesiones de Semana Santa y a otras.

Insiste en que el alcalde lo autorice, especificando que serán retribuidos en todos los actos, a excepción de la procesión del Corpus y de la Patrona, ya que son tradicionales.

El señor Pérez Martín se opone a que asistan los músicos con uniforme y menos de un modo gratuito.

El señor Bascuñana hace suya la proposición del señor Villegas y dice que con ello se da satisfacción a un gran sector de la pobla-

ción, a la vez de que el esplendor de las fiestas redanda siempre en beneficio del comercio.

El señor García Cruz se opone también a que los músicos asistan de uniforme, ni que sean una representación del Ayuntamiento.

El señor Bustos pregunta que cuál es el empeño de los señores Villegas y Bascuñana para pedir que luzcan el traje oficial.

Interviene el señor Villegas y dice que el noventa por ciento de los contribuyentes son católicos y es de derecho que el municipio tenga esa atención con un sector tan importante.

El señor Bascuñana pide que se ponga el asunto a votación.

Manifiesta el señor Pérez Martín que en caso de autorizarse, sea con arreglo al Reglamento.

Se vota la propuesta del señor Villegas, entendiéndose que en caso de ser aprobada, se rechaza la del señor Pérez Martín.

Como hay empate, se producen unos momentos de especulación, pues se espera que el alcalde decida.

Este, después de vacilar brevemente vota a favor de la proposición del señor Pérez.

El señor Villegas dice que se agra del planteamiento de estas situaciones para saber quiénes son los blancos y cuáles los negros... Anuncia que en fecha próxima las cofradías contarán con bandas de música y no necesitarán el apoyo del Ayuntamiento.

El alcalde da por terminado el debate.

Se formularon algunos ruegos de menos interés y se levantó la sesión.

De la Diputación

—0—

Señalamientos

Ayer mañana se reunió la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Guirado Román.

Asistieron los vocales señores Galvez Gil, Pérez Martín y Muñoz del Pozo.

Se señalaron los días 6, 22 y 30 para celebrar las sesiones del corriente mes, a las once de la mañana.

Este fué el único asunto a tratar.

Toma de posesión

En el salón de actos se verificó la toma de posesión de los nuevos profesores de la Escuela Profesional de Comercio.

Se procedió a la elección de los siguientes cargos:

Director.—Don José Muñoz García.

Vicedirector.—Don Rafael Peña Fiel Martínez.

Secretario.—Don Gabriel Martínez López.

Vicesecretario.—Don Rafael Torres Límones.

Nuestro teléfono es el 27-R

Una conferencia

EN EL ATENEO

El día cuatro del corriente dará una conferencia con el tema «La herencia del sexo» don Leoncio Gómez Vinuesa, correspondiente a un ciclo de tres disertaciones.

Las otras dos conferencias, estarán a cargo de don Antonio Relación Jiménez y don Florentino de Castro Guisasola, sobre temas artístico el primero, y literario el segundo, que oportunamente se especificarán así como las fechas y horas en que tendrán lugar.

Los socios podrán recoger invitaciones para señoras y caballeros en la Administración de Lotería de don Eduardo Moreno, Avenida de la República número 31 hasta el día 3 de abril y de cinco a siete de la tarde.

En la provincia

Un atropello

En el kilómetro 146 de la carretera de Motril a Murcia, término municipal de Tabernas, el automóvil número 606 de la matrícula de Almería, conducido por el vecino de Turrillas Rafael Segura Nieto, atropelló a dos individuos que montaban una bicicleta resultando con diversas heridas.

Estos se llaman Juan Oña Martínez y Juan García Plaza.

Fueron trasladados al Hospital provincial. El último de los heridos se encuentra en estado grave.

El coche resultó con grandes desperfectos.

Reunión clandestina

La benemérita de Abta detuvo en la casa número 31 de la calle de San Antón, domicilio de la Sociedad de Agricultores socialistas, a los vecinos don Francisco Lucas Ocaña, abogado y presidente de la organización Socialista, José Medina Moya, Antonio García Ruiz, Juan Padilla Milan, José Martínez García, Joaquín González Hernández, Francisco Muriana Padilla y Francisco García Galindo, los cuales celebraban una reunión clandestina.

Robo de varios efectos

En Cantoria, fué asaltado el corral propiedad de don Pedro Antonio Jiménez, por varios desconocidos, llevándose objetos por valor de 50 pesetas.

Se desconocen quienes sean los autores del hecho.

Robo de dos caballerías

El vecino de Lubrín, Cristóbal Campos Reina, denunció a la Guardia civil que le habían sustraído de una cuadra dos caballerías menores de su propiedad, ignorando el autor del robo.

Conflicto obrero

En la villa de Sorbas, abandonaron el trabajo quince obreros que estaban ocupados en las obras de la carretera de Motril a Murcia, por solidaridad con otros 150 que se encuentran en paro forzoso.

El alcalde hace gestiones para resolver el conflicto.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid, 1

El sorteo de hoy

En el sorteo de Lotería celebrado esta mañana, alcanzaron los premios mayores los números siguientes:

Premio mayor, con 100.000 pesetas

41.581,

en Madrid, Barcelona, San Sebastián y Sevilla.

Segundo premio, con pesetas 60.000

194,

en Musques, Bilbao, Barcelona, Las Palmas y Mieres.

Tercer premio, con pesetas 30.000

9.710,

en Sevilla, Barcelona, Madrid y Huelva.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas

33.286,

en Madrid, Barcelona, Pamplona, Sevilla y Valencia.

Con 1.500 pesetas cada uno

13 151	21 760	43 636
11 309	39 093	19 994
39 376	43 681	23 530
31 102	510	36 656
19 590	40 355	y 31 731

Varias noticias

Madrid, 1

Continúan las consultas para la formación del Gobierno

A las diez y cuarto de la mañana salió el señor Lerrooux de su domicilio y se dirigió a casa del señor Gil Robles, donde permaneció hasta las 10'55.

A la salida se limitó a decir: He venido a ampliar la conferencia que sostuve ayer con el señor Gil Robles, y este, sin añadir nada más, se atiene a lo que me dijo entonces.

Ahora—agregó—voy a la

Presidencia del Consejo, desde donde haré algunas gestiones por teléfono y luego daré cuenta al señor Alcalá Zamora, a quien pediré hora para visitarle.

¿Qué noticias tienen?, dijo el señor Lerrooux

El señor Lerrooux permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las 11'20.

Al abandonar el despacho preguntó a los periodistas ¿qué noticias tienen?, a lo que contestaron.

Las que usted nos dé.

Entonces el señor Lerrooux dijo:

Yo no tengo ninguna, más que me voy a Palacio, y por ahora no puedo ser más expedito.

Además, dentro de media hora lo sabrán todo.

Lerrooux a Palacio

Al llegar el señor Lerrooux al Palacio Nacional, pasó al despacho del señor Alcalá Zamora, de donde salió a los doce en punto.

Seguidamente preguntó a los periodistas. ¿Esperan ustedes un aria?

Esperamos, dijeron, lo que anunció antes.

Entonces el señor Lerrooux dijo: Vine a dar cuenta al Presidente de la República de algunas dificultades con que tropieza para formar el Gobierno, y cumpliendo con un deber de lealtad para con el jefe del Estado y las instituciones, le he dicho que ha llegado el momento de ampliar las consultas, o por lo menos algunos de ellos.

Sigo, agregó, en el encargo de formar Gobierno y ahora marcho al ministerio de la Guerra.

Preguntado si haría alguna nueva gestión, contestó.

No entablaré gestiones con nadie.

Martínez de Velasco en Palacio

Llamado por el señor Alcalá Zamora, llegó a Palacio el jefe de la minoría agraria señor

Martínez de Velasco, siendo la salida a la 1,20.

El señor Velasco, hablando con los periodistas dijo:

El Presidente ha tenido la bondad de requerirme para que le ampliase la consulta, y yo lo he hecho con verdadera satisfacción, retificándome en los puntos de vista que sostuve en la primera entrevista que tuvo el honor de celebrar con Su Excelencia.

Anunció que despues llegarían los señores Alvarez (don Melquiades) y Gil Robles.

Gil Robles y don Melquiades en Palacio

A la una y media llegaron a Palacio, primero el jefe de la Ceda y despues el señor Alvarez.

No obstante, como este había sido citado primeramente, despachó su consulta en primer lugar don Melquiades salió de Palacio a la 1,55.

Este manifestó lo siguiente: He dicho a Su Excelencia lo que manifestó en la primera conferencia.

He repetido que no me gusta hacer comedias en política y que la virtud principal de un hombre público es su sinceridad y que no es cosa que se haya provocado una crisis de la importancia de este para hacer igual que las comparsas de teatro, de salir por una puerta para entrar por otro.

Claro es, que estas manifestaciones y esta actitud, sin perjuicio de prestar al Gobierno todo el apoyo que necesite en las Cortes, sin condiciones ni límites, pero manteniendo todos los puntos de vista, absolutamente todos, como hasta ahora.

PERPEN

Antonio Langle

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SIFILIS

Análisis de sangre y de orina
CONSULTA DIARIA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Calle de Plácido Langle número 4.

(VIENE DE LA PÁGINA 2)

pero estimo que los hombres políticos tenemos que tener una seriedad, y si ella consiste en volver a la anterior constitución del Gobierno, las gentes nos apedrearían.

Lerroux marcha al campo

A las cuatro de la tarde el jefe del Gobierno dimisionario abandonó su hotel de la calle O'Donnell, y dirigiéndose a algunos informadores políticos que hacían la guardia en el chalet, les dijo:

—Me propongo dar un paseo por el campo para despejarme, y les ruego que no me sigan porque yo no les engaño.

No obstante, los informadores siguieron en caravana autoinvoluntaria al señor Lerroux.

El coche que le conducía tomó la carretera de La Coruña, y llegó más allá de Villalba, haciendo el regreso por la carretera de El Escorial.

Lerroux visita a Chapaprieta

Al regresar de Villalba el señor Lerroux visitó en su domicilio al señor Chapaprieta, con el que conversó durante diez minutos.

A la salida el jefe radical dijo que había sido grande la amabilidad con que le acogió el señor Chapaprieta. Le he preguntado—añadió el señor Lerroux—si en caso de que lograra formar gobierno podría contar con su colaboración y me ha contestado que puedo contar con su asistencia moral y las demás asistencias si llegara el momento preciso.

Desde el domicilio del señor Chapaprieta, don Alejandro Lerroux se dirigió al Hotel Ritz para conferenciar con el jefe de la Lliga señor Cambó.

El jefe de la Lliga no dice ni que sí ni que no

La conferencia celebrada entre los señores Lerroux y Cambó terminó a las 7 de la tarde.

Al salir el señor Lerroux, dijo:

—Como en las anteriores visitas, en esta ha habido mucha cordialidad. El señor Cambó me ha acogido como se merece un hombre que está pasando el Vía Crucis que estoy pasando yo. Respecto a la pregunta que le hice acerca de si en el hipotético caso de que yo lograra formar un gobierno podría contar con su colaboración, el señor Cambó me ha contestado que necesita despejar algunas incógnitas con el jefe de la CEDA señor Gil Robles. Poco más o menos esta es la misma idea que yo tengo. El señor Cambó me ha dicho que después que yo cée cuenta a su Excelencia de mis gestiones y me entreviste con el señor Gil Robles, él concretará más su respuesta. Ahora voy a la Presidencia del Consejo y desde allí me pondré en comunicación telefónica con el señor Alcalá Zamora para visitarlo.

Un periodista le preguntó:

—¿Irá usted a Palacio esta noche?

—No lo sé. Depende de las indicaciones que reciba del Presidente de la República.

El señor Lerroux dice...

A las ocho menos cuarto de la noche abandonó el señor Lerroux el palacio de la Presidencia.

Al salir le rodearon los periodistas quienes le dijeron:

—¿Y ahora?

El señor Lerroux repuso:

—Ahora nada. Voy a dar cuenta al Presidente de la República de mis gestiones y sonriendo y señalando un sobre voluminoso que llevaba en la mano el subsecretario, dijo el señor Lerroux:

—Ahí llevo el nuevo Gobierno.

Lerroux continúa con el encargo de formar Gobierno

La entrevista del jefe del Gobierno con el Presidente de la República duró escasamente veinte minutos y se celebró en el domicilio particular del señor Alcalá Zamora. Al salir, el señor Lerroux se limitó a manifestar: Continuo con el encargo de formar Gobierno y mañana lunes continuaré mis gestiones.

Enseñanzas de un viaje

La suerte de un locomóvil

—0—

Con ocasión de una excursión por el Centro de Europa en el pasado otoño, espléndido de colorido, se me ofreció un extraño espectáculo.

En todas las aldeas, de la Silesia, veía, delante de pequeñas fincas de campesinos, un monstruo

que parecía una ruina y que podía mejor figurar en un cementerio de autos que en una aldea. El monstruo arrojaba nubes de humo con ímpetu, que parecía querer ponerse en competencia con un tren expreso.

Examinando aquello de cerca, resultó ser un locomóvil resucitado, una máquina de vapor transportable que había estado abandonada en el hangar del propietario de una gran finca.

Faltaba el volante y todo lo que sirve para transmitir la fuerza; se había aprovechado en alguna otra cosa, o se habían desmontado esas piezas, pues esa rara máquina de vapor, se calentaba con carbón y se había puesto otra vez en funcionamiento, exclusivamente para producir vapor y cocer patatas.

Algunas personas se dedican a amontonar patatas recién recolectadas, ya muy limpias, en dos grandes calderas de mil kilos de cabida. En ellas eran sometidas a la acción del vapor suministrado por el locomóvil en ruinas. Un par de minutos eran suficientes, y las patatas se extraían de las calderas para ser colocadas en una profunda zanja, a dos metros debajo de la superficie.

El suelo de la zanja estaba cubierto con una capa de sacos viejos. Muchas patatas humeantes, se habían arrojado a la zanja. Con un apisonador, se apretaban después suavemente. Dos días bastaban para depositar y conservar la mitad de la cosecha de patatas de la finca.

En la primavera se abre la zanja, y con la pala, se pueden sacar de ella el más exquisito alimento para los cerdos. Hasta entonces se habían conservado en esas zanjas cubiertas de tablas o sacos, sobre los que se extiende una capa de tierra.

Ese alimento para los animales goza de ácida y es más digestible y más sabroso que las patatas frescas.

En todas las aldeas vi la misma escena. Delante de los cortijos se hallaban esos monstruos y me enteré de que el Estado y las corporaciones profesionales, envían por las provincias, centenares de esas columnas de vaporación para evitar que se pierdan las patatas destinadas a pasto de los animales, conservando de este modo, muchos millones de toneladas de alimento.

DOCTOR HELL

Boletín religioso

—0—

Santos de hoy

Santos Francisco de Paula, fd.; Teodosia, vg.; Aniano, mártires; Abundio, Urbano, Nicesio, obispos; María Egipcíaca.

Santos de mañana

Santos Pancracio, ob., Benigno, Evagrio, Agape, Quionía, Vulpiano, mrs.; Ricardo, ob.; Nicetas, abad; Burgundófora, vg.

Jubileo circular

Hoy en Santiago.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Notas taurinas

La primera del año

Con mala entrada se celebró el domingo la primera corrida del año, lidiándose cuatro becerros de don Celso Pellón por las hermanas Palmeiro.

Amalia (la mayor) estuvo muy bien toreando, sacando varios lances con mucho arte y temple.

Mató al primero de una gran estocada, después de artística faena de muleta, y al segundo de un pinchazo hondo, de efecto fulminante, siendo ovacionada.

Enriqueta (la menor) estuvo valentísima y torera, adueñándose de los espectadores por su simpatía y su arrojo.

Toreando con mucho valor y mucho arte, entrando a matar sin muleta como ahora lo hace «El Soldado», fué ovacionada con entusiasmo.

Brindó la muerte del cuarto a nuestro buen amigo el crítico taurino don José Lozano, y ejecutó una emocionante faena, siendo cogida tres veces al muletear de rodillas. La chiquilla se levantaba cada vez más «rabiosa», y volviendo a torear en igual forma, entusiasmando al público que tuvo que rendirse ante tales muestras de valor y de arte, ovacionando con entusiasmo a la gentil artista.

Cuando dobló el de don Celso se le concedieron por aclamación las orejas, el rabo y una pata, como así mismo había sucedido en el segundo.

El ganado de Pellón resultó bravo, dando excelente juego.

RAFAEL

Del Gobierno civil

Hablando con el gobernador

En la entrevista que ayer mañana celebraron los periodistas con el gobernador civil de la provincia señor Peyró, nos dijo que había hecho entrega a los profesores interinos de la Escuela Profesional de Comercio, de los títulos correspondientes, los cuales le fueron enviados por el ministro de Instrucción pública señor Dualde.

Agregó que el ministro de la Gobernación le había enviado una carta, adjuntándole la siguiente nota que le fué facilitada por el de Justicia, relacionada con la construcción de la nueva cárcel.

Dicho escrito dice así:

«Terreno para la nueva prisión provincial de Almería.—En 22 de febrero último se aceptó por orden ministerial los terrenos propuestos con el núm. 1 y 2 indistintamente, previo informe del arquitecto y de la Junta de Construcciones penitenciarias.»

Se designó por dicha orden del Íltmo. señor Director general de Prisiones para que firmase la escritura de aceptación de aquél de los dos terrenos que adquiriese el Ayuntamiento, estando pues pendiente del acuerdo de aquella Corporación municipal, para que una vez firmada la escritura, y en vista del terreno que ceda, formular el arquitecto de Prisiones el proyecto oportuno».



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Figuras de actualidad

El presidente de Bolivia

—0—

La renuncia formulada por el presidente de la República de Bolivia, señor Daniel Salamanca, elevó a ese cargo, en cumplimiento de prescripciones constitucionales, al vicepresidente, señor José Luis Tejada Sorzano.

El señor Tejada Sorzano es una de las personalidades más destacadas de la política boliviana entre los elementos de las nuevas generaciones. Ocupa la primera magistratura en la plenitud de su vitalidad. El señor Tejada nació hacia el año 1880; educado en La Paz, perfeccionó sus estudios en varias Universidades de Europa y Estados Unidos, dedicándose con preferencia a las finanzas y a la economía.

Sus actividades financieras en el país coincidieron con su dedicación al periodismo. Pronto su personalidad adquirió un vigoroso relieve, y sus servicios fueron solicitados por la política. El año 1913, ocupaba por primera vez un escaño en la Cámara de Diputados. Allí se reveló como un experimentado orador. El señor Tejada es el tipo del orador moderno, de palabra ceñida y justa, atento más a la densidad del pensamiento que a la belleza de la forma, sabe ofrecerse como un polemista enjundioso y como tribuno de elevados vuelos. Después ocupó varias veces la cartera de Hacienda, donde demostró su capacidad de creación y orientación en los problemas económicos de la vida boliviana.

El año 1920, el señor Tejada Sorzano ejercía espiritualmente la dirección del Partido Liberal por su prestigio personal y su gran influencia entre la juventud y las clases laboriosas. El año 1930, fué elegido vicepresidente de la República, integrando la fórmula presidencial con el señor Daniel Salamanca, por la que el país se pronunció unánimemente.

El señor Tejada Sorzano encarna en Bolivia el tipo representativo del hombre de acción, educado en las severas disciplinas de la voluntad de control y de mando, asesorado por una profusa cultura; no sólo en sus actividades profesionales, sino también en otros órdenes de la actividad humana.

Llega el señor Tejada Sorzano a ocupar la presidencia de la República de Bolivia en uno de esos momentos que la Historia pone a prueba sus más íntimas esencias, cuando su país debe afrontar las emergencias de la guerra con el Paraguay.

El hecho de que el señor Tejada Sorzano haya asumido con energía y resolución las responsabilidades históricas de la dirección de su país en horas difíciles, a la distancia nos dibuja los perfiles inconfundibles de su personalidad política de conductor, es decir, al fervoroso patriota, al hombre optimista que confía en los destinos de su pueblo y, sobre todo, al defensor de la integridad de Bolivia.

JULIO FONT



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos, tales como:

HERPES, ERITEMAS, ACNES, PUSTULAS, ECZEMAS SECOS O HUMEDOS, FORÚNCULOS, URTICARIA, PRURIGO TENAZ, PSORIASIS, SICOSIS, FURUNCULOS, VARICES EN LAS PIERNAS Y ULCERAS SUPUROSA

Sangre nueva y pura para todos con el

DEPURATIVO RICHELET

En vez de esos gérmenes ponzoñosos, el Depurativo Richelet, lleva la salud más completa a todo el organismo. Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta. Todas las pústulas, placas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen; y si se emplea el magnífico Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas. Las neuralgias y ciáticas más inveteradas desaparecen, y puede llamarse el salvador de la mujer porque hace insensibles en ella las épocas dolorosas y evita las complicaciones y trastornos de la menopausia.

INTERESANTE CARTA ESPAÑOLA DE AGRADECIMIENTO

Tengo el gusto de expresarle mi agradecimiento, pues su Depurativo Richelet me ha hecho un bien que no podía esperar.

Tenia lupus en la cara desde hace muchos años, con mucha supuración, y el año pasado me recomendó mi hermana el Depurativo Richelet por haberse curado ella una enfermedad grave de la sangre. Tomé dos frascos nada más (porque no tenía medios de seguir el tratamiento), pero con ellos cesó la supuración. Desde entonces no he supurado más, y este año que estoy tomando otra vez el Depurativo, se me ha mejorado muchísimo la costrosidad que tenía y no tardaré en verme curada del todo.

Le ruego a usted se digne decirme cuantos frascos necesitaré para que la cara se me quede limpia del todo y si necesitaré Jabón Richelet, dándole las más expresivas gracias por anticipado.

CARMEN G. IBARRA DE CAMARGO
s/c. Tejería, 2 y 4, 2.º. Pamplona (Navarra).

P. D. Le advierto que si alguien quisiera saber o informarse sobre la veracidad de mi curación no tengo inconveniente en hacerlo lo mismo por escrito que verbalmente.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: **LABORATORIO RICHELET** San Bartolomé, 30 y 32 San Sebastián.

Para completar el tratamiento use

JABON RICHELET

gran cicatrizante y delicioso tónico cutáneo. Preserva de las enfermedades de la piel y elimina sus huellas.

95 céntimos nada más

cuesta la pastilla económica.
Pastilla grande: 1,80 Timbre aparte
En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

SASTRERIA Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS, 4 Y AVENIDA DE LA REPÚBLICA, 11.

Miguel García Algarra OCUlista

Consulta: de 10 a 12.

Terriza, 51.—ALMERIA

+++++
Nuestro teléfono es el 2-7

Se venden

dos básculas, en buen estado, para pesar hasta 500 y 300 kilos, respectivamente. Razón, en esta Administración.

—0—

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

El señor Martínez de Velasco es encargado de formar Gobierno

Madrid, 1, 6 (urgente)

El señor Lerroux ha declinado los poderes para formar el nuevo Gobierno, encargándose de las gestiones el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

El Gobierno tendrá una amplia base parlamentaria.

Más noticias

Madrid, 1, 7t

Gil Robles, en Palacio

A las 14,45 salió de Palacio el jefe de la Ceda señor Gil Robles.

Hablando con los periodistas, dijo que ratificó al Presidente señor Alcalá Zamora los términos de su consulta de días pasados.

Al ser preguntado si era optimista o pesimista, contestó.

El pesimismo o el optimismo es relativo. Depende del punto de vista que se tome.

Anunció el señor Gil Robles que a las cuatro de la tarde iría el presidente dimisionario señor Lerroux a visitarle.

Alba y Rocha visitaron a Lerroux

Anoche, el presidente de las Cortes señor Alba celebró una conferencia con el señor Lerroux, informándose del resultado de las gestiones realizadas para la formación del Gobierno.

También le visitó el ministro de Estado dimisionario señor Rocha.

Este, hablando con los informadores de prensa, se manifestó optimista acerca de los trabajos que realizaría hoy el jefe de los radicales.

Manifestaciones de Vaquero

El ministro de la Gobernación al recibir esta tarde a los

periodistas, manifestó que según las noticias recibidas, en las provincias reinaba tranquilidad.

Después expuso, que el resumen de las armas recogidas durante el mes de marzo en Asturias, fué el siguiente.

22 mosquetones, 32 fusiles, 19 carabinas, 32 remington, cinco rifles, un trabuco, 1.215 escopetas, 220 pistolas, 355 revolveres, 856 cartuchos de dinamita, 2.4s4 cartuchos de guerra, 5.313 bombas, 16 granadas de cañón y media tonelada de metralla.

Declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux acudió al domicilio del señor Alcalá Zamora a las cuatro de la tarde.

A la salida dijo que le expuso los obstáculos con que troppezaba para formar gobierno.

S. E. le ratificó el deseo de que lo constituyera con los elementos que pudiera reunir, pero declinó el encargo.

Ofreció su concurso y apoyo parlamentario a aquellas personas que defiendan la República y la Constitución.

Martínez de Velasco formará Gobierno

A las cinco de la tarde el señor Martínez de Velasco acudió a Palacio y al salir dijo a los periodistas que el Presidente le había honrado con el encargo de formar Gobierno.

—Me ha encargado—dijo—de que procure sea de la mayor amplitud parlamentaria posible para llegar a una conciliación nacional republicana.

Seguidamente se dirigió al domicilio del señor Lerroux, manifestando que esta era la primer visita como saludo al ex presidente y homenaje a su persona.

—El señor Lerroux—declaró—extremó su benevolencia, ofreciéndome su colaboración personal, designando los miembros necesarios para el nuevo Gobierno.

Después el señor Martínez de Velasco marchó al Congreso conferenciando con el señor Alba.

La visita—según dijo—fué de cortesía.

Este le ofreció también su apoyo.

Nuevas declaraciones del Sr. Lerroux

Cuando el señor Lerroux habló nuevamente con los periodistas confirmó la referencia de que al señor Martínez de Velasco le ofreció su concurso incondicional, no teórico de votos, sino de ministros con todo cuanto haga falta, incluso el concurso personal.

—Para mí—afirmó—por encima de todo está la República. Hay que hacer el sacrificio necesario.

Acompañaban al señor Lerroux los señores Guerra del Rio, Samper, Abad Conde, Rocha y otros.

Velasco y Gil Robles

Después del domicilio del señor Lerroux el jefe de los agrarios se dirigió al domicilio del señor Gil Robles.

Ambos recibieron juntos a los periodistas.

El señor Gil Robles dijo que hablaron extensamente, recibiendo la gran satisfacción de que fuera designado el señor Martínez de Velasco, dados los vínculos de amistad y compenetración que les unen.

Estuvieron conformes en un principio con la política de orientación que debe seguirse.

Le ofreció el apoyo de la Ceda, dejando para más adelante la puntualización de otros extremos pendientes.

Volverán a hablar después que aquél realice sus gestiones.

Le preguntó al señor Lerroux si daría su representación personal al Gobierno.

Contestó que ofrecía sus votos y los ministros necesarios, aunque los detalles se concretarán en otra conversación.

Se sabe que el señor Gil Robles se opuso resueltamente a la ampliación de la base parlamentaria, ni que incluyera al señor Maura ni a ningún firmante de la nota de seis de octubre.

Además se sabe que la Ceda necesitaría seis carteras, incluso la de Guerra, que la desempeñaría personalmente el señor Gil Robles.

Velasco en el domicilio de S. E.

A las ocho de la noche, acudió el señor Martínez de Velasco al domicilio del señor Alcalá Zamora.

Al salir dijo que le había informado de las gestiones realizadas.

Cambiaron impresiones sobre las mismas, las que hasta ahora eran satisfactorias, pero no puede asegurarse que no surjan dificultades.

Se le preguntó si ampliaría la base del Gobierno, replicando que no le hablaran de derechas ni de izquierdas, sino que dijeran únicamente que proseguía las gestiones.

Velasco y Alvarez Gonzalez

A continuación el señor Martínez de Velasco visitó a don Melquiades Alvarez y al salir dijo que le acogió cariñosamente, ofreciéndole su colaboración.

Este confirmó que creía que el señor Martínez de Velasco formaría Gobierno.

No hablaron de carteras. Tampoco esperaba que el reparto de las mismas originara dificultades.

Afirmó que el señor Dualde seguirá en Instrucción pública.

No quiero—terminó—que se diga que apetecía la crisis para ampliar la representación.

La entrevista con los señores Cambó y Chapaprieta

Por último el jefe agrario se entrevistó con el señor Cambó, quien también le ofreció su apoyo parlamentario y personal, si lo estimaba preciso.

También conferenció con el señor Chapaprieta, ofreciéndole igualmente su colaboración personal.

Martínez de Velasco se retira a descansar

A las diez de la noche el se-

ñor Martínez de Velasco se retiró a descansar, bastante fatigado.

A las diez de la mañana de hoy continuará las gestiones, conferenciando con los señores Gil Robles, Lerroux y Cambó, para puntualizar varios extremos.

—No quiero—dijo— hacer vaticinios, ni hablar hasta tener la lista en el bolsillo.

El señor Chapaprieta creía que el señor Martínez de Velasco formaría gobierno mañana, apoyándole los grupos de la mayoría.

Supónese que la conferencia de mañana con el señor Gil Robles es la decisiva de la solución.

El señor Royo Villanova decía que si Martínez de Velasco no formaba gobierno, habrá que disolver las Cortes.

TOROS

Madrid, 1

En Madrid

En esta plaza, con buena entrada, se celebró la corrida anunciada, con ganado de Cruz del Castillo.

Joselito de la Cal fué oreteado.

Félix Almagro, bien.
Paco Bernal, bien y regular.

En Tetuán

Con ganado de Trespalacio que resultaron mansos y difíciles, se celebró a corrida.

Varelito II, al pasar de mueta al novillo, fué cogido apatadamente, recibiendo una cornada en el muslo izquierdo, de carácter gravísimo.

Pericás estuvo mal en los reses que le correspondieron.

El Francés bien y regular.

En Córdoba

Se lidiaron toros de Villanarta con buena entrada.

Cañero superior, ovacionado.

Vicente Barrera bien y superior.

Victoriano de la Serna regular.

Fernando Dominguez, aceptable.

En Barcelona

Con seis toros de Covalea y dos de Fernández, se celebró la corrida anunciada.

Velencia II regular, Manolo bienvenida superiorísimo y Manileño ovacionado.

FOR TELEGRAFO

Del Extranjero

—0—

Madrid, 1

Violento huracán. Numerosas viviendas destruidas. Bastantes víctimas

Un despacho de Roma dice que se ha registrado un violento huracán, que barrió la parte de Italia Central y Septentrional, causando daños de consideración en Venecia, distrito del adriático.

En Bessano han sido destruidas numerosas viviendas. También han sido arrancados los árboles y los postes del alumbrado eléctrico.

Además, naufragaron numerosas embarcaciones, ocasionando bastantes víctimas.

Hasta ahora se sabe que los muertos ascienden a diez y los desaparecidos son diez y nueve.

Radiotelefonía

—0—

Programa para hoy

Almería Radio (E. A. J. 60).— A las 1,30, apertura de la Estación con el «Fandanguillo de Almería». Música selecta. Información de Asistencia Social, cartelera cinematográfica, discos variados.

A las 15, cierre de la estación.

A las 20'30, boletín meteorológico; cotizaciones de monedas; información de Asistencia Social; Programa del «radio oyente» Música variada. Noticias de Prensa recibidas directamente de Madrid.

A las 23, cierre de la estación.

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ha llegado a conocimiento de la Asociación de Profesores de Orquesta de Almería, una reclamación formulada al propietario de la Estación Emisora de Radio de esta capital por el trío de profesores que ha venido actuando en la misma. Y a esta Asociación le interesa hacer constar que se inhibe de su intervención en este asunto, en atención a haber sido planteado el mismo con antelación a la fecha en que esta Asociación fué constituida.— LA DIRECTIVA».

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio por lesiones

En la Sala segunda se celebró ayer un juicio oral, de causa seguida en el Juzgado de Cuevas por el delito de lesiones, quedando concluido para sentencia.

JUICIO DE URGENCIA

En la Sala de Urgencia se verá hoy una causa procedente del Juzgado de Huércal Overa, contra Pe-

dro Gea, por el delito de tenencia de arma.

Abogado, don Juan Pérez Almansa.

Oposiciones a secretarios

La Audiencia Territorial de Granada ha anunciado exámenes para proveer plazas de secretarios de jueces municipales en poblaciones menos de 30.000 habitantes.

Jueces de instrucción

Ha sido nombrado juez de primera instancia e instrucción de Huércal Overa (Almería) don Francisco Francisco Escribano y Bueno.

—De Canjáyar, a don Celso Hernández Alonso.

ESPECTACULOS

—0—

Cartelera para hoy

SALON HESPERIA.—A las 6 30 de la tarde, estreno de la primera, segunda y tercera parte de la local producción sonora de costumbres americanas «El bandolero de Texa» por el gran caballista Tom mix y de la gran película sonora, de las exclusivas Huet, titulada «Con auto y sin gorda». Por la noche a las diez, el mismo programa.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas, Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio al mercado y económico RIEGO 9 A, (ANTES REAL 1), Almería

GACETILLAS

Don Augusto Barcia

Procedente de Lorca, donde dió una conferencia en el Círculo Mercantil de aquella localidad, llegó la noche del domingo, el diputado a Cortes por Almería, don Augusto Barcia Trelles, con objeto de celebrar una conferencia en el Comité del partido Izquierda Republicana.

Ayer tarde, en el expreso marchó a Madrid.

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado una cruz de plata que la entregue en la casa de don Joaquín Cumella, calle de Mineró número 3, donde se le gratificará, o por el valor del objeto sino por tratarse de un recuerdo familiar.

Se vende

un piano en inmejorables condiciones y de buena marca.

Razón: en esta Administración.

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago en Hacienda de los libramientos expedidos a favor de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes;

Habilitado de la Guardia civil, don Eduardo Navarro, don Juan López Suárez, don Juan Leal, don

Carlos Martínez Trevijano, don Antonio Pallarés, don Juan García Valdecasas, don Vicente Sarthon, don Miguel Molero, don Francisco Martínez, don Francisco Martínez Cuadrado y Depositario pagador de Hacienda.

Se alquila

local para oficina o establecimiento, con altos para vivienda, en la calle de Rueda López, número 5. Razón: calle Guzmán, 5.

Universidad de Ganada

Por el Rectorado se anuncia a oposición entre alumnos pobres que hayan terminado la carrera de Medicina y Farmacia, el premio «Cándido Peña»; correspondiente al año 1934.

Las instancias se prentarán en la secretaría de la Universidad con los documentos justificantes, dentro del plazo de diez días, a contar desde el siguiente al que aparece en el «Boletín Oficial», de terminando el último día a la una de la tarde.

Nuestro clima

—0—

Datos facilitados por el Servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día.	764'1
Temperatura máxima.	16'7
Idem mínima.	10'3
Idem media.	13'5
Idem máxima al Sol.	22'1
Humedad relativa media.	85
Evaporación en 24 horas.	1'5
Lluvia y nieve liquidada en 24 horas.	0'0
Viento dominante.	S.W.
Fuza en metros por segundo.	4'5
Cielo.	despejado

Asistencia Social

—0—

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer, ha correspondido el premio al número 123.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 580 niños y 1100 adultos.

Cantina escolar, 255.

Enfermos curados en el Dispensario Antitracomatoso por el doctor Fornieles Uibarri, 250.

FOR TELEGRAFO

BOLSA

Madrid 1

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	73'15
Id. 5% amortizable.	93'75
Idem 4% idem.	83'60
Banco de España.	569'00
Español de Crédito.	000'00
Tabacalera.	225'00
Londres.	35'25
París.	48'40
Dólar.	7'36

Lea usted diariamente LA CRONICA MERIDIONAL

—0—

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERÍA

TRES LOTES SELECTOS

LOTE N.º 1

15 preciosas novelas de la

Biblioteca Selecta de Autores Modernos

TÍTULOS Y AUTORES:

Mary Florán: Martirio y pasión.—El destino de Jacques.—Mujer de letras.—Mamá cenicienta.—La institutriz de los Chantepot.—María-Rosa.—El casamiento de Clemente.—La Señorita Millones.—**Regnaud:** Dos ilusiones. **Pujo:** El juramento de Sibila (2 tomos).—**Maryan:** Por un dote.—**Emmanuel Soy:** Mi cismo.—**Villétard:** Irene.—**Salva de Beal:** El médico de Lochrist.

Cada tomo con una bonita cubierta a dos colores, contiene 300 páginas de texto, de amena, interesante y muy moral lectura. Más de cuatro mil quinientas páginas en total. Valor de los quince tomos, sesenta pesetas.

Tamaño 12x18

Preço de los quince libros del lote completo 10'00 pesetas
Servidos contra reembolso 11'00

LOTE N.º 2

15 magníficas novelas de la Biblioteca Regina
Títulos y Autores

Dyvonne: Jou Jou se casa.—**Charles Foley:** Duquesa o diva.—**José M. Francés:** El crisol de las almas.—**Jules Claretie:** Noris.—**John Cooper:** El día miente verde.—**Cecil Adavi:** Pais de ensueños.—**Eric deCys:** Divina sinfonia.—**S. Nirizlov:** Taygá.—**Dyvonne:** Junto a él.—**Trilby:** Rossette.—**Rita:** Abnegación.—**García Ande:** Las flores de la muerte.—**Peter Boit:** La tierra sin mujeres.—**Sidney Hastings:** La luna de miel de un millonario.—**M. Francés Amada.**

Elegantes tomos de más de 250 páginas cada uno, con artística cubiertas de colores. Libros completamente nuevos, conteniendo más de 4.000 páginas de amena y moral lectura. Tamaño 19 x 13. Todos de igual tamaño. Todos de la misma colección. Los quince tomos formando un

Lote ideal por 8'00 pesetas
Servidos contra reembolso 9'00

LOTE N.º 3

15 tomos diferentes de Alejandro Dumas

A escoger entre los títulos siguientes:

La mujer del collar de terciopelo.—Recuerdos de Antony.—El conde de Montecristo (6 tomos).—La mano del muerto (2 tomos) Los Mohicanos de París (4 tomos).—Salvador (5 tomos).—Catalina Blum.—La princesa Flora.—La bola de nieve.—El hijo del presidiario.—Paulina.—Amaury.—Los hermanos corsos.—El narrador de cuentos.—El tío la Ruina.—Acté.—Los Estuardos.—Tres maestros.—Una noche en Florencia.—El horóscopo.—La reina Margarita (2 tomos).—Los truhánes del mar.—El vizconde de Bragelone (6 tomos).—La paloma.—Memoria de una ciega (2 tomos).—La condesa de Charny (6 tomos).—El Capitán Richard.—Jorge y Sara.—El maestro de armas.—Las lobas de Machecoul (2 tomos).—El testamento del señor Chaveulin.

Tomos completamente nuevos, de más de 250 páginas cada uno.
Tamaño 12 x 19.

El lote completo de los 15 tomos 7'50
Servicio contra reembolso 8'50

La Mutual Librera. Avenida Mistral, 71.—Barcelona

Se envía contra reembolso cualquier pedido de libros

¿Conoce usted los
Tintes Iris?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, el manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más delicadas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijala en Droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37.—ALMERÍA

Hiperacigil

PERLAS ANTIGASTRALGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías, vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

En Almería, botica de Santo Domingo de J. Vivas Pérez, Avenida de la República, 6.

Andrés Vizcaino

DENTISTA

Conde de Offalia, 20, principal
ALMERÍA

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Tiñe rápidamente las canas y hace desaparecer la caspa. De venta en droguerías y perfumerías y en casa del depositario

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada 35 y 37.—Almería

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el «Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo «retiene y reduce hasta la nada» toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALMERIA el viernes día 5 de Abril en el Hotel Continental de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: GUADIX el sábado día 6 de Abril en el Hotel Comercio, en GRANADA el domingo día 7 de Abril en el Hotel Alameda.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 34, 1.º.—Barcelona.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías